OnpeneneHus: CTpoka, NOACTPOKaA

Crpoka — 310 KOHeYHas (BO3MOXHO, NyCTas) nocneaoBaTenbHOCTb CMMBONOB andasura. [InunHa
CTPOKK s 0603Ha4aeTcs Kak |s|. CumBonbl ByaeM cuntaTtb NpoHyMepoBaHHbiMK OT O 0 |s|-1.

[Mpumepbl cTpok: 5,=«010101», s.=«abacaba»,s,=[31,34,41] (cuMBONbI — LeNble YUCNA), s, =«.

MoacTpoka — NOCNen0BaTeNbHOCTb NOAPSAA UAYLIMX CUMBONIOB CTPOKM.
Hanpumep, Bce noacTpoku CTpoku «applex»: «apple», «apply», «ppley,
«app», «ppl», «plex, «ap», «pp», «pl», «1ex, «a», «p», «1», «e», «».
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i
0603HauuM s[i ... j] NOACTPOKY, KOTOPAA HAYUHAETCS
B i U 3aKaH4MBaeTca B j. EE panHa pasHa j-i+l.




OnpeneneHus: BXoXaeHue, npe@ukc, cyhpukc

BxoxaeHuem CTpoku p B CTPOKY ¢ ByaeM Ha3biBaTb TAKyH Napy MHAEKCOB (i, ), 4To p = {[i ...J].
Hanpumep, B cTpoke f=«ababaaba» Bcero 3 BxoxaeHus CTpoku p=«abay.
i N

[ajbla[bafalbla]
S

Mpedukcom CTpoku s HasbiBaeTcs noactpoka suaa s[0 ... . Bcero y ctpoku [s|+1
npe@ukcoB (NyCTOM U NOMHbIA TOXE YYUTbIBAKOTCA). HanpuMmep, ecnu s=«abc», TO
npeduKCbl 3TO — «», «a», «aby», «abcy.

Cyddukcom cTpoku s Ha3bIBaETCA NOACTPOKA BUAA S[j ... |s|-1]. Bcero y cTtpoku
Is|+1 cyddukcos (MycTon 1M NOMHBLIM TOXE Y4UTbIBAKOTCA). Hanpumep, ecnu s=
«abC», To CyPPUKCbI ITO — «», «C», «bC», «abCy.



/-PyHKUMS: onpeneneHue

[ins 3alaHHOM CTPOKM CTPOKM 5=5.5,...5 , €€  [pumep. [NycTb s=«abacaba»
Z-(byHKUMEN SBNSeTCS MACCUB Z OJIUHbI A,

0 |1 12 |13 |4 |5 |6

npouHaekcMpoBaHHbin oT 0 o n-1, yto z[i] — a |b |a|c|a |b |a
3TO AJ/IMHA HAaULAMHHENLWero obLero e 2[0] =0 — no onpeaeneHHio
npe@ukca BCEN CTPOKU § U €€ e z[1] = 0 — uwem anuHy Hanan. obwero
cycbd)MKca S[i n_]_] npedukca y abacaba v bacaba

® z[2] =1 — vwem JHOI y abacaba 1 acaba

® z[3] =0 — vwem [IHOI y abacaba u caba
Inga i=0 06b14HO z[0] = 0 (MHOrAa yaobHo o z[4] = 3 — uwem [IHOM y
cuuTath, uto Z[0] = n). abacaba u aba

® Z[5] =0 — mwem HOM y

abacaba u ba

® z[6] =1 — nwem IHOMN y

abacaba u a



/-OYHKUMA: NPUMEDPb

[ins 3aAaHHON CTPOKM CTPOKM §=5,5....S , €€ Z-PYHKLMEN SBISETCH MacCuB
Z AMHbI n, NPOUHAEKCMPOBAHHbIN 0T O g0 n-1, yTo z[i] — 3TO ANIMHA
HauaAMHHENULWero obuwero npedukca BCEU CTPOKK s U e€ cyddukca sfi ...

n-1].Ang i=0 06b14HO z[0] = 0 (MHOrAa ynobHo cuutats, uto z[0] = n).

Mpumepsbi
® s=«abacaba», z=[0, O, 1, 0, 3, O, 1]
® s=«aaaaaaaa», z=[0,7,6,5,4, 3, 2,1]
® s=«ababababy, z=[0, 0, 6, O, 4, O, 2, O]



Z-function:HanBHbIN

ArNrOoniIATM
49 @vector<int> zFunction(vector<int> &s) {
50 int n = s.size();
51 vector<int> z(n);
52 for (int 1 = 1; 1 < n; ++1i)
53 while (z[i] + 1 < n && s[z[i] + 1] == s[z[i]])
54 zfi) = 1;
55 return z;
56 |}




/-YHKUMSA: UCNOMb30BAHUSA AN NOUCKA BXOXAEHUM

[1pennonoXum, 4to yMmeeM HaxoauTb z-OyHKUM 3pdekTuBHO. Torga v 3aaady o
HaXOXAEHUN NOACTPOKM B CTPOKE MOXHO pelmnTb 3PEHEKTUBHO.

[lycTb naH TeKCT £ n obpasel p. TpebyeTcs HANTU BCE BXOXAEHUS 00pa3La p B TEKCT L.

[TOCTpOMM HOBYH CTPOKY § C/ieayowmnm obpasoM: s = p +'$’ + ¢, raoe '$’ — 310 Takow
CMMBOJ, KOTOPOrO HET HU B f HU B p.




Z-DYHKLMSA: MCNONb30BAHUSA A9 NOUCKA BXOXAEHWUN

[lycTb oaH TeKCT £ n obpasel p. TpebyeTcs HanTh BCe BXOXAEHUS 006pasua p B TEKCT .

Ecnum z[i]=|pl, To noacTpoka anuHbl

|pl, KOTOpas HaumnHaeTcs B i

COBMaAaeT C nepsbiMu |p|

p=lalblala | CMMBO/IAMU §, TO €CTb OHA

paBHa p. (negoBaTenbHo, eCTb

s=lalblala|$|alal/blala|/bla|b|a]a BXOXAEHUe p B f C no3uumuu i-|p|-1.
O6paTHoe ToXe BepHO.
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/-DYHKUMS: MCNONb30BaHMS AN MOMCKA BXOXKAEHUM

[TycTb faH TekCT £ n obpasel p. TpebyeTcs HaUTK BCe BXOXAEHUS 00pa3ua p B TEKCT L.

I i i / ' \
ﬂ.. ... HER

zli]= |p| zlil= p|
1. MoctpouMms =p +'$ + ¢
2. Hainpem z-QyHKLMIO CTPOKM §
3. z[i] = |p| TOraa v ToNbKO TOrAQA, KOrAa B £ €CTb

BXOXAEHME p C no3uumuu i-|p|-1.



/-aNroOpUTM
i1 zli’] zli]

o] [a&] [l I i r
—— /
zli']

bynem Bblumncnate 3HaveHue z[i] cneesa Hanpaeo, HauMHaga c i=1.
bynem nopgpepxuBath Takue ABa uHaekca I v r,4to s[l .. r] — 310 npeduKC CTPOKM §, 3 3HAYEHUE
r — MAaKCUMANbHO.

e B uyactHocTH, 310 03Ha4vaerT, uto s[/]=s[0], s[I+1]=s[1], ..., s[i]=s[i-1), ..., s[r]=s[r-1].
Ecnn i € r,T0 NycTb i’=i-I, NOCMOTPUM Ha Z[i"] — 3TO 3HAYEHME NOMOXET HAWUTH Z[i].
Mo onpepenenuio z[i’] BepHo: s[0]=s[i"], s[1]=s['+1], ..., s[z[{’]-1]=s[+2[7’']-1], HO NOMHMM, 4TO
s[7')=sli], s[i’+1]=s[i+1], ..., s[r-[]=s[r]. CnepoBaTenbHo, s[0]=s[i], s[1]=s[i+1], ... u TaK Aanee Bcero
min(z['], r-i+1) pas.To ecTb z[i] YyacTMYHO nocumTaHa (z[i] 2 min(z[7’], r-i+1)).



/-anroput™m: cnyyanm 1.1

Mpeanonoxum i € r, 70 ecTb i npuHannexur [I, r]. Toraa s[il=s[i-1], s[i+1]=s[i-I+1], ..., s[r]=s[r-1].
MycTb i'=i-] — B HEKOTOPOM CMbIC/Ie OTPAXKEHME CMMBOA i B 06pabOTaHHOM paHee 4acTu CTPOKMU.

7i'=2 "2 1=6 Z["F2 r=10
] /I-\I A ES SN + | l/l-‘\l : |
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s=|al|bla|blc|cl|la|bl|la|b|c|d
z=10|/0|2(0|0|0|5|0|?
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i'=i-}=2 =
Torpa ecnu 3HayeHue z[i'] Takoe, YTO Npasas rpaHMLA coenap.eHma’ 1"+8z[i']-1 CTPOro MeHblLue r-I,T0 U Ha4YMHas
C CMMBONA i €CTb TOYHO TAKOE Xe COBMAAEHMUE, HO HET coBnaaeHus anuHHee. [lo onpeaeneHuto z[i'] cuMBObI
s[z[i']] v s[i" + z[7']] paznuuatoTca (MHauYe z[i'] MOXHO YBENUYUTD), HO Tak Kak s[i’ + z[i']] = s[i + z[i']], To

3HA4UT 1 pasnuyatotca s[z[i']] v s[i + z[I']]. ChepoBaTenbHoO, 3HaYeHue z[i] B TO4HOCTU paBHO z[i'].

Hanpumep, Ha pucyHke z[i']=2. B caMoM aene, Bce BCE KpacHble Ayri 0603HA4aT OAUHAKOBbIE NMOACTPOKMY, s[2]
#s[4] (Haue z[7'] 6bino 661 3). OgHako Tak Kak s[4]=s[10], To u s[2]#s[10]. CheporaTtensHo, z[8]=z[2]=2.



/-anropuTtMm: cnyyvam 1.2

[Mpeanonoxum i € r, 70 ectb i npuHagnexur (I, r]. Toraa s[i]=s[i-1], s[i+1]=s[i-I+1], ..., s[r]=s[r-1].
[ycTb i'=i-] — B HEKOTOPOM CMbICNE OTPAXKeHMe cuMBoa i B 06paboTaHHOM paHee 4acTu CTPOKMW.

Nl il d=d =B fif1=5  zli1=5 =8 r=12
z[i'] z[i'] i i i
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s=fajajalbjajajal a - BErEE
¢= 0210 (3|7 ole|5|e(3]|e|1]|e|5]|e]|?
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=g =4 =35 * '310
Ha 3TOM puCyHKe noKa3aHo, 4To nocne i'=i-1=2 £

Ha 3ToM pucyHke nokasaHo, 4To MHoraa Ang z[i] Henb3sn UCNoNb30BaTh

z[i]:=r-i+1 3Ha4eHue z[i] Hano yBENUYUTD, 2[7], 3mech Z[f']=5, Ho Z[i]=3.

4T06bl OHO CTaN0 KOPPEKTHbBIM.

Ecnu 3HaueHue z[i'] Takoe, 4TO NpaBas rpaHuua cosnageHus i+z[i']-1 2 r-I, 70 BC€é coBnaaeHue or z[i']
MCNONb30BATb HEMb34, @ TONLKO Ty YACTb, YTO NONana B npedukc AnuHbl r-I+1 (ronybyro 4acTe). UHbIMKM CnoBaMK
Mbl MOXEM ObITb TONbKO YBEPEHHbIMK, YTO Z[i] 2 r-I-i'+1= r-I-(i-[)+1 = r-i+1. [lo3TOMYy Nnpucsoum z[i]=r-I+1 un
noToM nonpobyem yBennyuThb (40 KOPPEKTHOrO 3Ha4YeHUs)) HAMBHbLIM 0OPa3oM.



/-anropuTMm: cnyyam 2

I'Ipe,u.nonox(MM i >r,TOrAa npeabiayuine BblHUCNEHHDbIE 3HAYEHUE Z UCNOJIb30BATb HEJIb34.

~

s= 10 r-l 1 r

B aToM cnyyae 6yaem ysenuuueatb z[i] HauMHan co 3Ha4eHus 0 HauBHbIM 06Pa3oM (MOKa MOXHO).



il T ol

/-aNnropuTt™m s

0 i'=i-1 1 i r
byaem BbluMCnATh 3HaYEHMe z[i] cneea Hanpaeo, HauMHasa ¢ i=1.
bynem nopgnepxusatb Takue ABa uHaekca I v r,4to s[/ .. r] — 310 npedurKC CTPOKMU s, a
3HaYeHUe r — MaKCUMANbHO.
B uactHocTH, 310 03HayaerT, uto s[l]=s[0], s[/+1]=s[1], ..., s[i]=s[i-1], ..., s[r]=s[r-1].
Ecamn i € r,TO NOCMOTPUM Ha z[i-I] — 3TO 3HAYEHME NOMOXET HaWUTH Z[i].
o B caMoMm gene noAcCTpoOKK ANUHBI r-i+1, KOTOPbIE HAYMHAKTCA B i U i-I paBHbI.
o Ecnu z[i-f]<r-i+1, 10 TOrAa U z[i]=z[i-1]. B 3TOM Cnyyae 3HayeHue z[i] NOACYMTAHO.
o Ecnu [i-f]2r-i+1, 70 z[i] TO4HO BoNbLIE UNKU PaBHO r-i+1, TO TOYHOE
3Ha4YeHue HensBecTHO. HaueHbIM cnocobom ByaemM ysennmumsarts z[i]
NOKa MOXHO, NOIY4YUM TOHHOE 3HAYEHMeE.,
Ecnu i>r, 70 pon. unpopmauum ang z[i] HeT u Byaem BbIYUCNATL Z[i] HAUBHO.
3aMeTuM, 4To NOACTPOKA ANUHBI s[i ... 1 + z[i] - 1] coBnapaeT ¢
npedukcom, nepecymntaem I u r, eCn HYXXHO (TO ecTb, ecnu r < i + z[i] - 1).



Z-function: KomnakTtHas
peanusauus

mvector<int> zFunct10n(vector<1nt> &s) {

58 int n = s.size();

51 vector(int) z(n);

52 H for  (int i=1, 1L =0, r=0; i <'n; +11) T
53 iF {3d= n)

54 z[i] = min(r - i + 1, z[i - 1]);

55 while (i + z[i] < n && s[z[i]] == s[i + z[i]])
56 ++z[i];

57 iF (Lwz[i] =1 ¥ p)

58 Lo=2dy pr=cdick 2[d] = I3

59 ¥

60 i return z;

61 |}




